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K l e i n e  A n f r a g e

Wir fragen die Landesregierung:

1.	�In welcher Höhe sind seit dem 15. März 2021 Mittel des Bundes in die Stadt 
Pforzheim geflossen (bitte unter Benennung der jeweiligen Zuweisung bzw. 
des jeweiligen Förderprogramms)?

2.	�In welcher Höhe wurden in diesem Zeitraum Anträge auf Mittel aus Bundes-
förderprogrammen abschlägig beschieden, die von der Stadt Pforzheim oder 
ihren Eigenbetrieben beantragt wurden? 

3.	�In welcher Höhe sind seit dem 15. März 2021 Mittel des Landes in die Stadt 
Pforzheim geflossen (bitte unter Benennung der jeweiligen Zuweisung bzw. 
des jeweiligen Förderprogramms)?

4.	�In welcher Höhe wurden in diesem Zeitraum Anträge auf Mittel aus Landesför-
derprogrammen abschlägig beschieden, die von der Stadt Pforzheim oder ihren 
Eigenbetrieben beantragt wurden? 

22.7.2022

Herkens GRÜNE
Dr. Rülke FDP/DVP

Kleine Anfrage
der Abg. Felix Herkens GRÜNE und
Dr. Hans-Ulrich Rülke FDP/DVP

und
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des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung
und Kommunen

Höhe der Landes- und Bundesmittel für die Stadt Pforzheim
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B e g r ü n d u n g

In der Pforzheimer Kommunalpolitik sind jüngst Stimmen laut geworden, die zu 
dem Ergebnis kommen, die Stadt erhalte Bundesmittel in enormem Ausmaß, da-
für aber kaum Landesmittel. Die Kleine Anfrage begehrt, dies zu analysieren und 
den Umfang der Mittel ins Verhältnis zueinander zu setzen.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 17. August 2022 Nr. IM2-0141.5-332 beantwortet das Minis-
terium des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen die Kleine Anfrage wie 
folgt:

1.	�In welcher Höhe sind seit dem 15. März 2021 Mittel des Bundes in die Stadt 
Pforzheim geflossen (bitte unter Benennung der jeweiligen Zuweisung bzw. des 
jeweiligen Förderprogramms)?

Zu 1.:

Nach Angaben der Stadt Pforzheim sind seit dem 15. März 2021 Bundesmittel in 
Höhe von rund 9 139 500 Euro1 an die Stadt Pforzheim geflossen. Die Auflistung 
der Förderprogramme, aus denen Fördermittel an die Stadt Pforzheim geflossen 
sind, kann der Anlage 1 entnommen werden.

2.	�In welcher Höhe wurden in diesem Zeitraum Anträge auf Mittel aus Bundesför-
derprogrammen abschlägig beschieden, die von der Stadt Pforzheim oder ihren 
Eigenbetrieben beantragt wurden?

Zu 2.:

Im oben genannten Zeitraum sind nach Angaben der Stadt Pforzheim Anträge 
auf Fördermittel aus Bundesförderprogrammen mit einem Volumen von rund 
198 500 Euro abschlägig beschieden worden. Die Auflistung der Förderprogram-
me kann Anlage 2 entnommen werden.

3.	�In welcher Höhe sind seit dem 15. März 2021 Mittel des Landes in die Stadt 
Pforzheim geflossen (bitte unter Benennung der jeweiligen Zuweisung bzw. des 
jeweiligen Förderprogramms)?

Zu 3.:

Nach Angaben der Stadt Pforzheim sind seit dem 15. März 2021 Landesförder-
mittel in Höhe von rund 9 783 000 Euro an die Stadt Pforzheim geflossen. Die 
Auflistung der Förderprogramme, aus denen Fördermittel an die Stadt Pforzheim 
geflossen sind, kann der Anlage 1 entnommen werden.

_____________________________________

1	� Die Beträge sind auf volle 500,00 Euro auf- bzw. abgerundet worden (siehe Anlage).
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4.	�In welcher Höhe wurden in diesem Zeitraum Anträge auf Mittel aus Landesför-
derprogrammen abschlägig beschieden, die von der Stadt Pforzheim oder ihren 
Eigenbetrieben beantragt wurden?

Zu 4.:

Im oben genannten Zeitraum sind nach Angaben der Stadt Pforzheim Anträge 
auf Fördermittel aus Landesförderprogrammen mit einem Volumen von rund 
1 102 000 Euro (unter anderem anteilig) abschlägig beschieden worden. Die Auf-
listung der Förderprogramme kann der Anlage 2 entnommen werden. 

In Vertretung

Klenk
Staatssekretär



4

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 17 / 2951



5

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 17 / 2951



6

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 17 / 2951



7

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 17 / 2951



8

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 17 / 2951



9

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 17 / 2951



10

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 17 / 2951


	Landtag von Baden-Württemberg
	17. Wahlperiode
	Drucksache 17 /
	22.7.2022
	Kleine Anfrage
	der Abg. Felix Herkens GRÜNE und
	Dr. Hans-Ulrich Rülke FDP/DVP
	und
	Antwort
	des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung
	und Kommunen
	Höhe der Landes- und Bundesmittel für die Stadt Pforzheim


